

农行微山县支行 积极助力微山湖生态保护和绿色发展

农行微山县支行以“生态优先、绿色发展”为原则，立足微山湖，面向“三农”，在退渔还湖、煤矿坍塌区生态修复、节能环保绿色金融等方面加大贷款投放，全力支持黄河流域微山湖段生态保护和渔业高质量发展，成效显著。截至4月末，该行县域涉农贷款余额已达23.06亿元，较年初增加0.96亿元，四大行贷款占比达43%，同比增加3个百分点。

助力退渔还湖水域修复

微山县地处黄河与故黄河之间的黄泛平原区，辖内镶嵌着中国北方最大的淡水湖微山湖，微山湖传统水产养殖面积大，湖区水域网箱养殖、滩涂挖池养殖，产生大量养殖尾水，水质污染比较严重。农行微山县支行得知地方政府退渔还湿、退渔还湖、退渔还滩，要进行微湖水域修复和改进生态环境的信息后，迅速对接县渔业综合管理中心，了解到所辖乡镇渔民建造新型养殖池和建造规模养殖基地有资金需求，于是及时与市农业担保公司汇报沟通。达成初步合作意向后，将客户经理分成两组开展贷前调查，一组对县域附近农户进行陆路调查，一组携带着贷款资料，乘船到偏远的鲁桥、高楼、张楼、赵庙等乡镇进行水路贷款调查。同时他们发挥线上实时办贷的优势，开设贷款审查、审批绿色通道，为渔业养殖户贷款提供方便快捷的金融服务。截

助力煤矿坍塌区域治理

微山县煤炭资源丰富，今年以来，微山县政府开展煤矿尾矿的环境治理工作，充分利用微山采煤塌陷区建设光伏基地，及时引进三峡新能源集团公司利用塌陷地建设“付村50兆瓦光伏发电项目”。塌陷项目创新地将光伏发电与采煤塌陷地生态修复、基础设施建设、休闲旅游相结合，采取“渔光互补”立体经营模式，实现水上光伏发电、水下渔业养殖双效益。

农行微山县支行增强可持续发展理念，主动对接塌陷项目建设，第一时间成立服务团队，深入了解项目建设需求，同时组建由行长带队的项目评估专业小组，加快项目运作效率，实现优先审查、快速审批，短时间内为其审批通过项目贷款2.7亿元，按照项目进度和需求量已投放8300万元，保障了项目建设的顺利开展，有效助推能源产业跑出绿色“加速度”。

助力节能环保绿色金融

农行微山县支行将有限的信贷资金投向节能环保产业，重点扶持微山县光大环保垃圾发电项目，加强环境保护，节能减排，提升绿色金融产业能力和金融服务质效。微山县光大环保能源有限公司是光大集团为运营微山县生活垃圾焚烧发电项目新成立的项目公司，项目建设主要是为实现城市生活垃圾及其处理设施的标准化、规范化，节约土地资源，改善人居环境，既保护自然资源，又提高资源的可持续供给能力，逐步使资源、环境与经济、社会的协调持续发展。项目的建成可实现微山县垃圾减容量达90%左右，有效缓解采用填埋方式占地面积大与微山县城市化建设加快而用地紧张的矛盾。

农行微山县支行得知该项目建设仍有2.8亿元的资金缺口后，第一时间联系市分行项目团队，跟进对接融资需求，现场收集贷款资料，及时发起贷款申请流程，在项目开工建设前半年授信2.8亿元，有效地解决了公司的项目建设难题。目前该公司每天可焚烧垃圾600吨，年均发电8557.6万千瓦时，上网电量693137千瓦时，实现了节能与环保的有机结合，取得了自身经济效益和社会效益的双赢。 许建军 费丽君



省农担济宁管理中心积极克服疫情形势下的各种困难和阻力，深入田间地头，办实事、防疫情、助农需、解难题，制定有效措施，提供快捷优质的担保增信服务，切实减轻疫情对农户的影响。截至4月底，济宁市农业信贷担保本年新增21.98亿元，在保规模67.72亿元，在我市“引资入农”、“支农惠农”，解决三农融资难，助力乡村振兴等方面发挥着重要作用。 记者 梁汝博 摄

邮储银行济宁市分行 创新小微企业融资服务模式

近日，邮政储蓄银行济宁分行为山东华胜纸制品有限公司发放500万元线上小微易贷贷款，助力企业健康发展。

“多亏了邮储银行送来贷款及时雨，缓解了公司流动资金紧张的问题”，公司总经理刘海滨说，“随着企业生产规模化、标准化发展，自动化、集约化设备需求逐年提高，在原材料的储备、产品的研发、设备的更新等问题上遇到了资金短缺的问题。特别是随着订单的不断增加，公司急需资金采购原材料开展生产，资金需求面临紧张局面。”

山东华胜纸制品有限公司是一家民营企业，主要经营纸制品的加工与销售。2021年下半年，公司与北京“一撕得”公司建立合作关系，资金流压力陡然提升。正值济宁市市场监督管理局与邮储银行济宁市分行合作开展“政银携手 百亿助小微”活动，得知企业资金需求信息后，邮储银行第一时间与企业进行沟通对接，根据企业生产经营及融资需求特点，为企业量身配套了线上小微易贷授信方案，有效解决了企业融资难题，及时满足了企业的融资需求。同时，主动指导企业开展知识产权质押贷款贴息申请，进一步降低了企业融资成本，使公司顺利度过难关。

“没想到邮储银行对接后，仅用不到一周的时间便为企业发放了500万元流动资金贷款，不仅为我们解了燃眉之急，还执行了优惠利率，办理了贴息申请，给企业省下了资金成本”，刘海滨高兴地说。

据了解，线上小微易贷是邮储银行济宁市分行积极响应政府号召，为小微企业提供的快捷、小额类融资产品，是有效缓解企业“无担保、急用钱”而形成的融资难问题的重要解决途径。同时结合市场监督管理局知识产权质押贴息政策，充分发掘知识产权的经济价值，提升企业自主创新能力与市场竞争力，助推企业成长发展。 杜宝峰

浦发银行济宁分行 惠民助企纾困解难

近一时期，浦发银行济宁分行全力助企纾困，多角度、全方位推出相关政策、产品，以高效精准的金融服务与实体经济共克时艰，以实际行动惠民助企。

推出个性化服务，精准对接受困企业需求。对受疫情影响较大的行业领域以及有发展前景但暂时遇到困难的企业，浦发银行济宁分行按照市场化、法治化原则实施差异化政策，不抽贷、不断贷、不压贷，积极落实延期还本付息政策、无还本续贷、展期等支持政策，推出个性化服务方案为受困企业纾困。在风险可控前提下，采取便捷续贷、展期等措施，缓解企业还贷压力，支持和帮助企业渡过难关、恢复生产经营。

提供绿色通道，主动服务防疫保供企业。他们主动对接涉及防疫物资保障的科创企业，通过审批绿色通道、线上审批、优惠利率等方式，助力抗疫一线企业跑出“战役加速度”。

加大减费让利，持续减轻企业经营负担。该行取消柜面支付结算凭证相关的工本费、挂失费、手续费；继续执行长期免收账户管理费；给予小微企业、个体工商户网上银行年费、对公汇款转账手续费等服务折扣费率。 王其玉

兴业银行济宁分行

服务乡村振兴先锋队为乡村产业输血添力

近年来，兴业银行济宁分行探索“绿色金融+乡村振兴”的服务新模式，为县域经济及乡村产业输入“金融血液”，激发乡村振兴新活力。该行结合总行“区域+行业”策略，以科学、细致、深入的行业调研为抓手，积极探索支持农业经济发展的金融模式，快速找到符合总行发展战略、适合济宁本地经济发展特色的“优质赛道”。

党建引领，金融服务到乡村。兴业银行济宁分行高度重视党建工作对经营发展的引领作用，尤其是在推动金融服务乡村振兴上，该行成立“服务乡村振兴先锋队”，将资源向一线倾斜，强力支持一线走村入户、深入企业，把政策和关怀送到小微企业家门口，真正将行内金融服务力量转换为乡村振兴发展动能。

强使命勇担当，深入基层走访调研。该行深入我市各个县区进行实地走访，加强对农业、农村、农户的业务推广。党委成员带队先后走访金乡大蒜产业、邹城食用菌产业、兖州农业产业、微山湖渔业产业、嘉祥手套产业、汶上养殖业、任城粮食产业等。该行负责人与当地政府负责人、农业产业化龙头企业负责人、农户等进行深入沟通交流，为相关企业和农户送政策、送产品、送服务，将“上门找”变为“上门送”。截至目前，该行已累计为济宁地区47户涉农领域小微企业提供3亿元资金支持，累计为济宁地区9户农业产业化龙头企业提供0.9亿元资金支持，源源不断地为乡村振

兴注入金融活水。

坚持科技引领，精准施策全面提升服务能力。该行通过线上+线下多种产品，全方位服务乡村振兴。目前该行已研发“智慧农批系统”，免费给市场管理方和商户使用，通过信息化赋能，提升其管理水平，后期可通过“智慧农批系统”办理“农批e贷”，从线上解决农贸市场、批发商、种植农户的资金需求。深入加强服务今年小麦生产及收购，该行组织夏粮收购信贷工作座谈会，提前做好夏粮收购各项准备工作，积极主动加强与粮食主管部门、收购企业的沟通、协商，确保粮食收购资金供应充足，大力支持具有影响力的收储企业收购，积极支持各类中小微企业收购。该行主动优化本行业务流程，提升信贷业务审批时效，全面开通“粮农贷”绿色通道，简化流程，特事特办，及时发放贷款，助力粮食收购，让农户“粮出手、钱到手”。

稳定粮食生产，确保粮食安全。兴业银行济宁分行聚焦种业振兴，全力为粮食安全各环节提供高效金融服务。该行了解到兖州区某重点种业公司资金短缺情况后，迅速为企业量身定制服务方案，开通绿色审批通道，为企业提供线上审批，综合运用多元化金融保险产品，全力支持农资农业生产企业发展。截至目前，该行已为2户种业公司批复线上贷款额度625万元，积极为粮食安全筑牢种业基石。 记者 彭姝 通讯员 卢川

曲阜市税务局

留抵退税精准滴灌 “源头活水”直达市场主体

大规模增值税留抵退税政策出台以来，曲阜市税务局充分发挥税收职能作用，依托税收大数据，精准锁定纳税人，量身定制政策大礼包，确保政策直达快享，助力企业勇闯难关、轻装上阵。

“红包”落袋 企业信心倍增

今年以来，国家进一步加大增值税期末留抵退税政策的实施力度，支持小微企业、制造业等行业发展，随着留抵退税“红包”落袋，小微企业切实减轻了资金压力，发展活力和信心大大增强。

曲阜市城乡客运有限公司是一家小型企业，主营公共汽车客运业务，自2008年成立以来，因正常经营需要，累计购进多辆公共汽车和电车，平均一辆公共汽车价格在80万左右，因此企业有了不少贷款和借款。受疫情影响，企业收入锐减，还款压力骤增，这让企业负责人十分焦虑。曲阜市税务局通过税收大数据分析匹配，发现该企业符合退税条件，利用退税提醒机制，将税费优惠相关计算依据及数据形成“退税数据参考包”，主动向纳税人推送，确保企业第一时间享受退税红利，真正实现让税收优惠政策跑通最后一公里。

“这次的留抵退税政策，一下子给我们退了60多万，有了这笔钱，资金压力缓解了，让我们更加有信心克服困难、渡过难关。”曲阜市城乡客运有限公司车艳欣激动地说道。

“真金白银”助力增产扩能

“真金白银”助力增产扩能

源头活水“蓄动能”，企业增产有保障。“优惠政策来得太及时了！受疫情影响，我们资金压力很大，这笔退税款相当于是直接给企业发奖金了呀！”提到到账的396.52万留抵退税款，鲁能泰山曲阜电缆有限公司财务总监孔令强赞不绝口。

鲁能泰山曲阜电缆有限公司是一家电线、电缆制造的大型企业，近年由于新冠肺炎疫情等因素影响，生产所用原材料因物流、产能等因素价格不断上涨，企业在购置原材料上有了了一定压力，发展一度遇到“瓶颈”。为尽快帮助企业纾困解难，曲阜市税务局建立留抵退税“1+3N联动机制”，认真梳理汇总政策文件，利用“大数据+网格化”服务管理模式，实施“点对点算好账单”“百分百全覆盖”宣传辅导，确保纳税人“懂政策、会操作、快享受”，推动税费政策直达快享、高效落实。

孔令强表示，这笔资金对于企业健康运转非常重要，后期将用于购买原材料、更新生产设备，不断扩大生产规模、增加生产效益，真正把好用好在“刀刃”上。

资金“活水” 增强创新动力

比起减税降费等其他支持措施，退税等于是给企业直接增加了现金流，提高资金周转效率，这对于提升企业创新能力十分关键。“这笔退税款给我们带来了很大帮助，我们利用退税款对部分项目扩大投资，缓解了流动资金压力。”山东星导微电子股份有限公司财务负责人李玉晓说道，“下一步，我们将更大力度开发创新产品，提高企业核心竞争力。”

山东星导微电子股份有限公司是曲阜市一家专业从事半导体分立器件及集成电路系统封装产品研发、生产和销售的高新技术企业，2021年荣获“山东民营企业创新100强”称号。曲阜市税务局在筛选到该企业符合制造业增量留抵退税政策后，对企业进行精准画像和全面体检，开展全流程“一对一”服务，第一时间为企业办理133.29万元退税，帮助企业盘活资金、加快技术创新，抢占市场先机。

在加速组合式税费支持政策红利落地的同时，曲阜市税务局还将风险管理嵌入留抵退税全过程，运用税收大数据开展风险分析，加强疑点数据监控，严密防范和打击虚假申报、骗取留抵退税等违法行为，切实做到退税管理跟得上、风险防得住，助力市场主体稳健致远，确保让依法经营、诚信纳税的市场真正受益。 刘玉珊 刘丹丹

我市4月末各项贷款增幅 继续保持全省第1位

4月份以来，全市金融系统深入贯彻落实市委、市政府攻坚二季度、实现“双超半”工作要求，坚持实干为本、快干为要，持续加大金融要素保障力度，畅通金融服务实体经济渠道，信贷投放保持稳步增长态势。截至4月底，全市各项贷款余额6080.83亿元，比年初增加479.94亿元，居全省第4位，增幅8.57%，居全省第1位、高于全省平均3.18个百分点；增量存贷比130.34%，居全省第1位。

政金联手强力保障。召开全市银行机构一季度服务实体经济暨信贷投放“开门红”总结会议，总结分析一季度工作情况，安排部署二季度工作，鼓励引导银行机构千方百计扩大信贷投放。发挥市县两级助企攀登金融保障组作用，推进主办银行包保联系机制，按周调度、按月通报，确保信贷有效投放。

线上线下全面对接。4月份，召开绿色金融政金企合作对接会议，推介109个碳金融重点融资项目、融资总需求达134.2亿元，助力我市绿色低碳发展。强化金融科技赋能，依托“济宁市金融服务平台”等线上平台与企业快速对接，累计为233个企业项目提供融资支持14.57亿元。

创新创优提升质效。4月份以来，全市金融系统开展“金融服务进万企”活动，组织金融机构、县市区两条线对全市10598家“种子”“幼苗”“准四上”和“四上”企业进行全面走访，送政策上门、送平台入户、送服务到家。截至4月底，为525家企业新增授信64.38亿元，新增投放52.61亿元。落实金融惠企政策，加快实施各级金融支持疫情防控和经济社会发展相关金融政策，助力解决企业融资难、融资贵等问题。 苏昕

泰康人寿

“爱家之约”20周年全面升级

近日，“心心廿廿 爱家相伴”泰康人寿“爱家之约”20周年庆典在北京举行。爱家之约20周年全面焕新，立足泰康大健康生态体系，实现“产品+服务+体验”立体化升级。

泰康人寿推出爱家之约健康版、财富版，全方位满足家庭健康财富保障需求。爱家之约健康版包含健康、孝心、无忧三大计划。主险全能保(爱家版)两全保险提供意外、重疾、生存三大全能保障，同时与附加险可组成健康计划、孝心计划、无忧计划三大爱家计划。主险与附加健康尊享医疗险(费率可调)组成“健康计划”，一人买主险，全家可投医疗险，可对接全国100家顶级医疗特需及国际医疗部资源。主险与泰康专属轻度疾病险和轻度疾病豁免险组成“无忧计划”，一张保单享重疾、轻症、高额意外三重保障。 刘敏

平安人寿济宁中支

理赔意外险134万余元

几年前，平安人寿济宁中支代理人小陈通过朋友介绍认识了史先生，小陈的真诚及专业赢得了史先生的信赖，为自己添置了一份意外保障。

近日，小陈突然接到史先生儿子的电话，声称父亲出了车祸。小陈在安抚他的同时，立马赶去医院帮忙。原来史先生一早步行外出办事时，被迎面而来的电瓶车撞倒，后脑勺着地当场昏迷，最终抢救无效身亡。小陈协助其家人整理了理赔材料，向公司正式提交理赔申请。经公司审核：被保险人本次因意外身故，符合《安心百分百》《定期意外19》《定期两全19》中“意外身故”的保险责任，公司共计赔付身故保险金134万余元。 崔塔娜

新华保险

多倍保障+百万医疗 护航孩子全生命周期

近日，新华保险为一重疾儿童理赔一百万元。2021年11月，13岁的小丽被诊断为爆发性心肌炎、恶性心律失常。经过多日抢救，小丽终于脱离了生命危险。

据悉，张女士在2019年8月为孩子投保了新华保险《多倍保障青少年重大疾病保险》，保额50万元。2021年7月，张女士在保单服务人员的推荐下转保了《康健华尊医疗保险(费率可调)》。孩子治愈出院后，张女士第一时间电话报案，在新华保险理赔人员的协助下很快便备齐了理赔材料。经审核，新华保险按照合同条款约定给付重大疾病保险金100万元(其中包括50万元重大疾病保险金、50万元前10年关爱保险金)。小丽住院共计33天，账单金额42.66万元，《康健华尊医疗保险(费率可调)》承担了医保报销后须个人承担的全部费用。本次理赔后，《多倍保障青少年重大疾病保险》仍继续有效，后续如小丽不幸罹患其他符合条件的重疾仍可获得赔付，且此后无须再缴纳保险费。 新华

太平人寿

快速赔付10万元

近日，太平人寿聊城中心支公司工作人员接到了一位客户打来的感谢电话。10万元的重疾理赔款，从申请到账仅用了11个小时，太平人寿便捷快速的服务得到了客户的称赞。

今年3月，聊城的张女士在医院体检时发现甲状腺异常，经进一步检查，确诊为甲状腺恶性肿瘤，需要尽快入院治疗。这时，张女士想起了自己2018年购买的太平人寿重疾险，便拨打了95589太平统一客服热线进行报案。接到信息后，太平人寿聊城中心支公司的理赔调查人员迅速对张女士进行了电话回访，并指导她如何收集理赔所需资料。4月28日，已出院的张女士提交了理赔资料，工作人员通过手机端的“秒赔”系统掀起了理赔申请。短短11个小时后，太平人寿便顺利结案，按合同约定赔付10万元。牛月起 王丽娜